

台风“格美”预计明日登陆我省沿海

已进入24小时警戒区,将带来严重风雨影响,泉州提升防台风应急响应为Ⅲ级

海都讯(记者 吴日锦 林良标 罗丹凌 梁展豪)今年第3号台风“格美”体积庞大、强度强,将正面袭击福建,带来严重风雨影响。省气象台7月23日17时40分继续发布“台风预警Ⅲ级”。23日18时15分,泉州市气象台发布重要天气预警报告,2024年第3号台风“格美”已经进入24小时警戒区。记者23日晚间从泉州市防汛抗旱指挥部了解到,泉州已提升防台风应急响应为Ⅲ级。

今年第3号台风“格美”23日17时中心距离台湾省宜兰县东南方向约505公里,中心附近最大风力14级(42米/秒,强台风级),预计“格美”将以每小时20公里左右

的速度向北偏西方向移动,强度逐渐增强,最强可达超强台风级(16~17级),24日夜间在台湾省中北部沿海登陆(强台风级,14~15级),之后穿过台湾省,将于25日下午到上半夜在我省福鼎到晋江一带沿海登陆(台风级或强台风级,12~14级),登陆后继续深入内陆北上。

“格美”24日夜间开始影响福建,中北部沿海将出现大雨到暴雨,降水集中在25日至26日,全省会有暴雨,特别是在福建的中北部沿海一带会有特大暴雨。24—26日过程累计雨量中北部沿海地区150~350毫米,局部超过600毫米;其余地区100~180毫米,局部超过

250毫米。其中,24日,泉州将有中雨到大雨。25日,泉州暴雨到大暴雨,部分有特大暴雨。过程累计雨量150~300毫米,局部超过450毫米,最大小时雨量80~100毫米。

25—26日泉州部分县市有高风险等级的台风暴雨灾害风险,注意防范台风强降水可能引发的山洪、中小流域洪水和城乡积涝、塌方、滑坡、泥石流等次生灾害;同时强降水期间道路交通安全风险高,需特别关注。同时,25—26日有较高等级农业气象灾害风险,应采取设置风障、加固等措施减轻台风对农作物和果树造成的危害,及时抢收成熟的早稻、蔬菜等作物以及热带水果。

防御台风“格美”

泉州海事启动防台风Ⅲ级响应



海事部门督促船舶落实相关防台风要求

海都讯(记者 杨江参 通讯员 黎盼 陈珠霞 文/图) 2024年第3号台风“格美”强度逐渐增强,或对泉州海域造成影响。泉州海事局7月21日14时启动防台风Ⅳ级响应,7月23日10时升级为防台风Ⅲ级响应。

当前,泉州海事局各部门严格按照防台风预案

开展防范台风工作,并督促有关单位、船舶重点落实相关防台风要求。施工船舶方面,辖区所有施工作业船做好停止施工、转移至安全水域避风准备,有动力施工作业船除必要的值守船员外其他人员做好撤离准备,无动力施工作业船上所有人员做好撤离准备。在港船舶

方面,在港危险品船逐步疏散离港避风,停止危险品货物海上过驳、燃油加注等作业,确需在港内避风的小型船舶转移至港坞或安全水域避风,船上所有人员做好撤离准备。修造船方面,有自航能力的修造船,按照船舶值班要求配备船员,做好转移至安全水域避风准备;无自航能力的采取进坞、码头系固等方式防台风,船上所有人员做好撤离准备。同时,客渡船要严格执行恶劣天气禁限航规定适时停航,各码头单位原则上不再安排大型船舶、危险品船舶进港。

泉州海事局将持续全面跟踪台风动态信息,及时发布台风预警,加强值班值守、重点水域巡航巡查、船舶交通组织和锚泊秩序管理,有效落实各项防台风准备工作。

“泉籍”啤酒首次出口海外

海都讯(记者 杨江参 通讯员 王凤平) 7月23日,记者从泉州海关获悉,7月19日,在泉州海关监管下,福建省燕京惠泉啤酒股份有限公司生产的一批230箱、1.42吨啤酒顺利出口新加坡,这是“泉籍”啤酒首次出口海外。

福建省燕京惠泉啤酒股份有限公司为福建省唯一一家啤酒上市公司,生产的啤酒在国内市场上深受消费者青睐。近期,该公司实行销售战略调整,将借啤酒的传统消费旺季以及奥运会等体育盛事即

将来临之机拓展国际市场。此前,泉州海关在“进千企、解千题”调研活动中了解到,该批出口啤酒合同约定交货期较短,加上该企业首次试水国际市场,对国外相关法规和标准不太了解,企业担心无法按时出口。

为此,泉州海关设置了“一对一”专员帮扶制度,指定专人收集国外相关法律法规或政策要求,及时开展风险预警和政策指导,帮助企业有效应对;帮扶企业强化对原辅料验收和生产过程管理,做好食品安全防护

工作,完善质量管理体系,确保产品质量安全和标签符合出口国要求。同时,落实“随报随批、即查即放”政策,第一时间开展属地查检并签发证书,实现通关“零延时”,助力泉州民族品牌啤酒抢抓“夏日清凉”国际机遇。

“没想到首批啤酒出口这么顺利,大大增强了我们进一步拓展海外市场的信心和决心!”惠泉啤酒外贸部经理吴凯介绍,该企业下半年将加大力度开拓海外市场,预计出口量将超过1000吨。

一都镇: 三举措助推人居环境提质增效



海都讯(记者 柳小玲 通讯员 黄炜桦 叶珠娜 文/图) 近年来,永春县一都镇通过持续开展环境卫生综合整治行动,有效提升了镇域内的环境卫生水平。2023年一都镇获评“福建省卫生乡镇”;2024年上半年,一都镇考评成绩在全县排名靠前。

一是强化责任落实。坚持“一盘棋”统筹谋划,按照“点线面结合,全镇协同推进”的工作思路,健全完善镇、村、网格员三级责任体系,明确工作任务,压实工作责任,制定责任清

单,细化工作措施,严把时间节点,狠抓工作落实,进一步扮靓镇域“颜值”,以焕然一新的环境风貌,为乡村振兴注入强劲动力。

二是强化督导执行。采取村主干亲自督导、村两委细化执行、保洁公司专业实施的三位一体工作模式,针对主次干道、村民居所周边、村间道路、溪流沟渠以及垃圾收集点等关键区域,进行全面深入的清理整治,重点解决乱堆乱放、随意丢弃等问题。同时,大力开展宣传活动10余场,不断激发群众的

参与感、获得感和荣誉感,形成全民参与、共建共享的良好局面。

三是强化长效整治。以环境卫生综合整治为核心驱动力,健全完善环境整治的长效管理机制,实施常态化问题“回头看”,对存在的问题揭短亮丑,坚持教育与制度并重,从源头上防范和治理,推动村容村貌实现从“局部美”到“全域美”的跨越式提升,纵深推动人居环境整治走深走实,为打造“宜业、宜居、宜游、宜养、宜学”的新一都奠定基础。

省级“基础教育精品课”遴选启动

海都讯(记者 黄晓燕) 7月23日,记者从泉州市教育局获悉,省教育厅于日前就组织开展2024年“基础教育精品课”遴选工作作出部署。

据介绍,“基础教育精品课”包括学科课程、特殊教育、实验教学三类。学科课程和特殊教育类以微课形式呈现,包括微课视频、教学设计、学习任务单、课件、作业练习,特殊教育类可不提交作业练习。实验教学类以课堂实录的形式呈现,包括实验教学视频、实验教学教学设计、导学案、课件等。

全省精品课遴选工作由省教育厅组织,省电教馆、省普教室具体组织实施,遴选须经过自主申报、

学校推荐、县级初选、市级遴选、省级遴选五个程序,教师可总结个人教学实践成果,凝练教学经验和方法,学习借鉴平台相应课程教学资源,确定自己拟讲授的具体内容并向学校提出申报,小学和初中起始年级的课程目录节点须以9月份投入使用的新教材为准。省级“基础教育精品课”将作为福建省中小学智慧教育平台优质课程资源,供我省广大师生学习使用。

“‘基础教育精品课’服务学生教师使用,满足学生自主学习和个性化学习需求,为学生预习、复习、开展探究式学习和项目式学习提供服务。”泉州市教育局相关负责人介

绍,开展省级精品课遴选工作,旨在激发教师教学热情,充分调动广大教师投身课堂教学的积极性、创造性,创新教学方法,提高课堂教学质量和教育教学能力。汇集优质教学资源,建立健全优质课程资源遴选更新机制,系统化体系化建设智慧平台优质课程教学资源,不断丰富平台资源内容,提高平台资源质量。支持教师课堂教学,为教师优化教学设计、丰富教学内容、开展线上线下混合教学等提供服务。促进优质教育资源共享使用,帮助农村学校开足开齐开好国家课程,缩小城乡教育差距,促进构建优质均衡的基本公共教育服务体系。